

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ГРОШОВО-КРЕДИТНИХ ВІДНОСИН

*студентка Доценко А.О.
(наук.керівник к.е.н. Ілляшенко К.В.)*

Грошово-кредитна політика є важливим інструментом макроекономічної політики, за допомогою якого уряд контролює грошовий обіг держави, вартість національних грошей, кредит та банківську систему, заохочує розвиток зовнішнього сектору. Грошово-кредитна політика - це комплекс заходів у грошово-кредитній сфері, спрямованих на забезпечення економіки стабільною національною грошовою одиницею, на контролювання інфляції, стимулювання економічного зростання, забезпечення високого рівня зайнятості населення та вирівнювання платіжного балансу.

Головною причиною гальмування розвитку грошово-кредитних відносин стало те, що розпочавши ринкову трансформацію економіки, незалежна Україна повинна була враховувати світовий досвід і забезпечити належний розвиток грошово-кредитних відносин в усіх проявах. Зокрема, необхідно було сформувати дієвий емісійний механізм, систему гнучкого забезпечення потреб обороту в грошовій масі, розбудувати ефективну інституціональну основу обороту грошей в економіці, ключовим елементом якої є банки, створити ефективні кредитні механізми фінансування потреб усіх економічних суб'єктів у додаткових коштах, забезпечити належну стабільність національних грошей, відрегулювати відповідним чином взаємозв'язки між банківською й фіскально-бюджетною системами тощо. Незважаючи на високий рівень ринкової трансформації, якого досягнуто у фінансово-банківській сфері, разом з тим залишається велика кількість невирішених питань, які стримують подальший розвиток грошово-кредитних відносин в Україні. Зокрема, порушуються об'єктивні засади грошово-кредитних відносин через неефективну фіскально-бюджетну систему та недосконалу організацію грошового обігу в Україні. Не реалізована роль банків в економіці як основи грошово-кредитних відносин. Не створена система захисту інтересів вітчизняних банків-кредиторів. Тому сьогодні вкрай актуальною є розробка науково-обґрунтованих принципів і напрямів розвитку грошово-кредитних відносин в Україні, визначення шляхів підвищення ефективності монетарної політики, вдосконалення

банківської системи, посилення її впливу на розвиток економіки

У сучасних умовах гостро відчувається потреба запровадження нових видів кредитування економіки. Треба створити вигідні умови для кредитування банками молодіжного будівництва житла, іпотечного кредитування сільгоспвиробників, у тому числі під заставу землі. Актуальності набуває завдання концентрації кредитних ресурсів на головних напрямках економічного розвитку. Необхідно чітко визначити пріоритетні галузі розвитку економіки, сприяти акумуляції кредитних ресурсів у надійних банках і їх спрямуванню в розвиток виробництва. Стосовно цього доцільно вивчити досвід інших країн, коли центральний банк встановлює квоту на переоблік за визначеною обліковою ставкою векселів провідних підприємств. Підсумовуючи сказане, зазначимо наступне: 1) шлях до економічного зростання лежить через удосконалення немонетарних інструментів грошової стабілізації, узгодженість і нерозривну єдність монетарної та загальноекономічної політики; 2) впродовж перехідного періоду економічні відносини в Україні істотно трансформувалися від суто грошово - емісійних до грошово- кредитних, але цей процес ще не завершений; 3) з метою посилення стимулюючого характеру грошово - кредитної політики необхідно запровадити систему пільг для банків, які кредитують інвестиційні проекти і в першу чергу інноваційного спрямування; 4) інноваційний розвиток неможливий без концентрації національного банківського капіталу в найбільш потужних та надійних українських банках. З цією метою доцільно на їх базі створити систему інвестиційних банків, діяльність яких має регламентуватися окремим законом. При цьому створити умови, які б робили привабливим для інвестиційних банків інвестування коштів у виробництво, а підприємців заохочували ці кошти залучати; 5) збільшення кількості банків призводить до розпорошення кредитних ресурсів, їх нецільового використання, а це послаблює вплив кредиту на розвиток економіки.

Отже, настав час переосмислити роль грошово - кредитної політики і банківської системи як інструментів майбутнього розвитку економіки. Зростання ролі банків в економічному житті країни залежатиме від того, наскільки правильно будуть обрані пріоритети економічного розвитку і створена надійна правова і суспільно - економічна основа для реалізації потенціалу банків.